
INFORMACE STAROSTKY 

   Město obdrželo v první polovině června informace o dotacích: akce “D
v zahradě MŠ Míru“ je ze strany Ministerstva pro místní rozvoj podpo
veřejné osvětlení od Ministerstva obchodu a průmyslu také. V žádo
opravu morového sloupu u Ministerstva kultury a Ol. kraje bylo m
Mikroregion Javornicko z grantů a příspěvků Olomouckého kraje uspě
strojů k úpravě a údržbě veřejných prostranství z Programu obnovy venkova, ve druhé 
žádosti na vzdělání zastupitelů mikroregionu v oblasti environmentální není výsledek zatím 
znám. 
Na začátku června jsem žádala Ol. kraj o informace k dostavb
současný stav rozdělaných prací řidičům komplikuje dopravu, a to ze
Javorník-Ves. Odpověď pana Mgr. A. Mačáka zkracuji na podstatné: „ dne 22. 5. 2012 
generální ředitel ŘSD David Čermák písemně oznámil zhotoviteli, že je mo
v realizaci stavby. Ing. Urbánková z ŘSD ČR, Správy Olomouc, nám sd
budou vhodné klimatické podmínky, bude stavba obchvatu dokonč
komplikace ve městě způsobené nedokončenou stavbou byly v
eliminovány.“ 
Rada města projednala ocenění za přínos pro obec v oblasti sportu a dne 9. 6. 2012 
v poločase zápasu Javorník – Žulová jsem spolu se členy TJ Dynama Javorník p
ocenění za obětavou práci pro javornický fotbal panu M. Olšákovi. V
více jak 30 let, a to buď jako hráč, trenér či funkcionář.  

Vážení spoluobčané, 
počasí si s námi neustále pohrává a snad se konečně v těchto dnech rtu
zastaví na teplotě, která přinese trochu klidu pro dozrávající plody na našich zahradác
a dovolí nám si i oddychnout. Přeji dětem slunné prázdniny a vám všem pohodu letních 
dnů. 

   
Ráda bych touto cestou poděkovala všem, kteří se podíleli na náro
a samotné organizaci akcí: Slet čarodějnic, Výšlap na Borů
Javornicka a Dětský den. Konkrétně pak zaměstnancům Mě
střediska Javorník, zaměstnancům Městského úřadu Javorník, Sboru dobrovolných 
hasičů Javorník a všem ochotným spoluobčanům, kteří přiložili ruku k
zásluhou byly všechny akce mimořádně zdařilé.                  

Mgr. Irena Karešová, starostka
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  MĚSTO JAVORNÍK                                                                                 

INFORMACE Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA: 

Rada města na svém zasedání  dne  18. 5.  2012  mimo jiné projednala :
- informaci organizačního zajištění Dnů Javornicka 
- požadavek Úřadu práce na provedení oprav a úprav nebytových prostor domu 
pro zřízení  kontaktního pracoviště ÚP 
- zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření Města Javorník za rok 2011 provedeného 
Krajským úřadem Olomouckého kraje 
 -závěrečný účet Města Javorník za rok 2011 
- závěrečný účet SMOJ za rok 2011 
- návrh smluv o provedení práce - souhrnných prací na lesních pozemcích M
- určení koordinátora BOZP při realizaci stavby Rekonstrukce ČOV Javorník
- současnou situaci stavby – Silnice1/60 Javorník-obchvat 

                         
   

UPOZORNĚNÍ PRO  OBČANY
Upozorňujeme občany Javorníku, Bílého Potoka, Horních Hoštic, Zálesí a Travné, že 
místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, t
a odstraňování komunálních odpadů byl splatný za  I.pololetí  2012 ve výši 170,
28.02.2012. Tímto vyzýváme občany, kteří dosud neprovedli tuto platbu,
neprodleně učinili! 
Za II. pololetí roku 2012 je poplatek  ve výši 170,-Kč splatný do 31.08.2012.
Možnost platby:  
 - pokladnou na MěÚ Javorník 
 - na účet č. 19-6321841/0100 – nezbytné uvést VS 
   (VS – variabilní symbol - pro každého občana zjistíte na tel. č. 584 458 789 
palová S.) 
                                                                                                            Správa daní a 

ZÁMĚR PRODEJE POZEMKU - VÝZVA K PODÁNÍ NABÍDKY
Město Javorník vyhlašuje veřejnou soutěž a vyzývá k podání nabídky na
POZEMKU PARC. Č. 1169 V KATASTRÁLNÍM ÚZEMÍ JAVORNÍK-M
Zadavatel:
Název:  Město Javorník, nám. Svobody 134, 790 70 Javorník, IČ 00302708, zastoupené 
starostkou města Mgr. Irenou Karešovou, Kontaktní osoba: Martina Ko
správy majetku (e-mail: sprmaj@mujavornik.cz, tel. č. 584 458 793)  

Předmět prodeje:
Předmětem prodeje je pozemek parc. č. 1169 o výměře 4920 m2

Javorník-město. Vyvolávací cenou je cena v místě a čase obvyklá stanovená dle znalec
kého posudku ve výši 25.387,- Kč. 

Forma a termín podání nabídky:
Prodej pozemku proběhne nabídkovou obálkovou metodou. Zájemci vloží své nabídky do 
obálky označené nápisem na přední straně  „NEOTEVÍRAT, OBÁLKOVÝ PRODEJ PO
ZEMKU PARC. Č. 1169 V KATASTRÁLNÍM ÚZEMÍ JAVORNÍK-MĚ
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čenou a zalepenou obálku odevzdají v podatelně Městského úřadu. V obálce musí být 
uvedena cena, za kterou je uchazeč ochoten pozemek koupit, jméno a adresa uchaze
Termín pro podání nabídek: do 20. 7. 2012 do 12.00 hod. 
Termín pro otevírání obálek: nejpozději do 27. 7. 2012 

Kritéria pro výběr nejvhodnější nabídky
Jediným kritériem pro výběr nejvhodnější nabídky je nejvyšší nabídnutá cena za odkoupení 
pozemku.  
Další náklady spojené s prodejem pozemku
Kupující je povinen uhradit další náklady spojené s prodejem pozemku, a to:

- náklady na vyhotovení znaleckého posudku ve výši 1000,- Kč
- náklady na vyhotovení kupní smlouvy ve výši 500,- Kč
- náklady na správní poplatek za vklad do katastru nemovitostí 1000,

Zadavatel si vyhrazuje právo odstoupit od výběrového řízení. 

V Javorníku 15. 6. 2012                                    Martina Koňaříková, referent správy majetku

       
MATRIKA 

Narození občánci :
Sára Horvátová, Štěpán Pavel 

Rodičům i dětem přejeme hodně št

Odešli z našich řad:
Pavel Spielvogel, Karolina Sedlářová 

Pozůstalým vyslovujeme up
Marcela Minksová, matriká

Divadelní představení Rebelové 
Studenti z jesenického gymnázia ve svém muzikálovém představení 1. 
v Městském kulturním středisku v Javorníku předvedli velmi hezké divadelní vystoupení. 
Vystoupení mající intelektuální úroveň a styl hereckého podání spoč
nadhledu s vše provázejícím úsměvem. 

Vladimír Pšen

                                   
MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO                                                            

Dny Javornicka a Den dětí v jednom víkendu roku 2012
1. - 3. června 

   Termín Dnů Javornicka  se  stanoví na svátek Nejsvě
Dny Javornicka jsou s tímto církevním svátkem již tradič
jejich termín – stejně jako termín svátků velikonočních - pohyblivý. V
letech se stává, a stalo se tak i v roce letošním, že Dny Javornicka jsou 

spojeny s oslavou svátku dětí. Pro nás, jako pro pořadatele, to znamená jediné. Náro
prodloužený pracovní víkend – od rána až do noci. Spolu s Mezinárodním hudebním 
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Kč
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referent správy majetku

 štěstí, zdraví a radosti.

stalým vyslovujeme upřímnou soustrast.
Marcela Minksová, matrikářka

edstavení 1. června 2012 
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 a styl hereckého podání spočíval v optimistickém 

Vladimír Pšenčík, javornický malíř
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festivalem jsou Dny Javornicka nejdéle a nejnáročněji připravované kulturní akce. Jejich 
příprava a organizace trvá téměř celý rok.  
U Dnů Javornicka pak již nezbývá, než čekat na osudné ráno, kdy se probudíme a vidíme, 
jaké je počasí.  V letošním roce, po pátečním dešti a chladnu, se po
a dopřálo nám relativně „ hezké“ nebe bez deště, s troškou větru a se sluní
   Celý program Dnů Javornicka 2012 proběhl tak, jak byl připraven a naplánován 
malou výjimku – koncert skupiny Stará tráva, který byl z vážných dů
vytištění plakátů.   
    Celý program započal slavnostním zahájením Dnů Javornicka a vyhodnocením foto
grafické soutěže Dny Javornicka 2011, pak následoval slavnostní prů
novaný kulturní program mohl začít. Na trávníku a pódiu se střídali jednotliví ú
rýmařovská taneční skupina MOVE2YOU, Řecká obec Javorník, javornické malé mažo
retky, Mužoretky z Písečné a tradičně i polská skupina dudáků Pipes &
   Dny Javornicka  2012 – Dny řemesel. To byl oficiální název letošních m
slavností. A ukázky některých řemesel byly opravdu k vidění –
provaznictví a paličkování. Odpolední a večerní program byl stejně  zajímavý jako program 
dopolední – žonglování v podání skupiny Wagabundus - společnost s
provazolezkyně na volném laně a byť s obtížemi ( 2x po cestě porouchané auto) dorazil 
i trojnásobný mistr světa Martin Šimůnek s BIKETRIAL SHOW. V
k vyhlášení výsledků mezinárodního basketbalového turnaje žákyň a minižáky
konal celý den ve sportovní hale ZŠ Javorník. Nezajímavá nezů
jednotlivých kapel. Publiku se představilo domácí Seskupení potulných muzikant
skupina Symetric lady, irská kapela z Ostravy – Ostrá tráva, bluesová kap
follow chairs se sólovou zpěvačkou Petrou Polákovou z Přerova, no
s ohněm, noční akrobacie na volném laně a na závěr programu vystoupil Marek Ztracený. 
Půlnoc patřila tradičně nádhernému ohňostroji firmy Pyroart Olomouc, který byl koncipován 
na hudbu zpěvačky Adele. 
   S jednou hodinou ranní jsme se odebrali domů i my, abychom nabrali trošku sil na 
nadcházející neděli.  
Dříve než započal Den dětí jsem v kostele Nejsvětější Trojice v Javorníku oslavila na 
poutní mši svaté svátek Nejsvětější Trojice – svátek  naší farnosti. Po skon
se uskutečnil v kostele koncert Javornického pěveckého sboru.  
   Ve 14.00 byl zahájen Den dětí, a co bylo nejdůležitější, H U R Á  -  
k o. Soutěže Občanského sdružení BAJA byly připraveny, divadélko Malé Bo, skupina 
Wagabundus s. v. o., děti z MŠ Míru i MŠ Polská, manželé Sodomkovi z
a jejich dva koníčci, Javornická dělostřelecká garda i Sbor dobrovolných hasi
   Takže vše mohlo začít. A začalo. Děti soutěžily, hrály si, bavily se a užívaly
které v letošním roce byly všechny zdarma. Nakonec závodily v 5. roč
závodu. A čím děti svůj svátek završily?  No přece dlouho očekávanou  p 
naše největší odměna za naši práci? Úsměv dětí, jejich rozzářené o
a  jejich milá spokojenost. 
   Poděkování patří všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na realizaci obou 
javornických slavnostních dnů, a sponzorům, kteří přispěli na realizaci D
   A co již víme nyní? Že v roce 2013 se Dny Javornicka a Den d
v jednom víkendu , neboť Dny Javornicka mají termín 25.5.  a Den dě

Dny Javornicka byly organizovány za významné fina
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POZVÁNKY NA VÝSTAVY 

Více informací na plakátech, www.kulturnidumjavornik.cz a www.mestojavornik.cz
Změna programu vyhrazena. 

Městské kulturní středisko Javorník 
vás srdečně zve na výstavu Marcely Mrázkové
"TAPISÉRIE"
7.6. – 18.8. 2012 
po - pá 8:00 - 16:30, so 11:00 - 17:00 

www.mestojavornik.cz. 
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA RUDOLFA ZUBERA JAVORNÍK 

Pasování prvňáků na čtenáře 
V sobotu 26.5.2012 proběhla v sále kulturního domu tradiční akce Pasování prv
čtenáře. Akci podpořily: Rada rodičů při ZŠ Javorník, Městské kulturní st
Město Javorník, firma Omya CZ s.r.o. a firma Stomix s.r.o. Kromě dě
na akci přivítali paní starostku Mgr. Irenu Karešovou, ředitele školy Mgr. Zde
a vzácného hosta paní spisovatelku Zuzanu Pospíšilovou. Ta d
programem. Ujala se rovněž pasování a děti dárkem získaly jednu z
jen doufat, že se knížky stanou nedílnou součástí jejich života. 
Fotografie p. Kaninského z této akce najdete na webových stránkách knihovny 
http://www.kulturnidumjavornik.cz/index.php/knihovna                                                     

Půjčovní doba v měsících červenec – srpen: 9:00 – 12:00  
  12:30 – 16:00

V týdnu  od 2.7. – do 4.7. bude knihovna pro veřejnost uzav

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA JAVORNÍK 

Absolventské koncerty žáků ZUŠ Javorník
Dne 25. 5. 2012 a 28. 5. 2012 proběhly koncerty absolvent
hudebního oboru ZUŠ Javorník, a to v koncertním  sále na 
Jánský Vrch Javorník. Jsme velmi rádi, že se tyto koncerty mohly 
uskutečnit v tomto prostředí, které zaručovalo d

této významné akce. Skvělý dojem znásobila výborná 
akustika spolu s hojnou účastí veř
    Absolventské koncerty jsou výjime
slavnostní ráz a pro většinu žáků
jejich základního hudebního studia. Ne každému 
z žáků se však zdaří vytrvat až do konce, což je dáno 
dnešní uspěchanou dobou, rozmanitostí volného 
a bohužel v neposlední řadě
u něčeho vytrvat a pracovat na svém sebeutvá
a sebevzdělání. 

   O to více nás potěšily výkony jednotlivých žák
které byly v mnoha případech tém
profesionální úrovni. Proto by bylo velice vhodné 
jednotlivé žáky jmenovat. 
Byli jimi: Za první stupeň Miroslav Lu
zpěv), Hana Zdráhalová (zobcová flétna), Wiktoria 
Osuchowska (keyboard), Veronika He
Barbora Ptáčková a Marie Uhlí
Alexander Sutor (kytara) a Wiktoria Sutor (housle). 
Za druhý ročník pak Natalia Janowczyk (

                                                              a Kateřina Sloupová ( zobcová flétna).
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12:00  
16:00

ejnost uzavřena.

 ZUŠ Javorník
ěhly koncerty absolventů

koncertním  sále na zámku 
Jánský Vrch Javorník. Jsme velmi rádi, že se tyto koncerty mohly 

ovalo důstojnou atmosféru 
lý dojem znásobila výborná 
astí veřejnosti.
y jsou výjimečné, mají 

tšinu žáků jsou vyvrcholením 
jejich základního hudebního studia. Ne každému 

í vytrvat až do konce, což je dáno 
chanou dobou, rozmanitostí volného času 

řadě částečnou nechutí          
eho vytrvat a pracovat na svém sebeutváření      

šily výkony jednotlivých žáků, 
řípadech téměř na 

profesionální úrovni. Proto by bylo velice vhodné 

 Miroslav Luňák (trubka, 
v), Hana Zdráhalová (zobcová flétna), Wiktoria 

Osuchowska (keyboard), Veronika Hečková, 
ková a Marie Uhlířová (klavír), 

Alexander Sutor (kytara) a Wiktoria Sutor (housle). 
ník pak Natalia Janowczyk (keyboard)  

ina Sloupová ( zobcová flétna).
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     Poděkování patří i jejich učitelům, a to B. Holišovi, V. Pazderové, J. Melicheríkové, 
K. Michálkové, R. Jiráskové, P. Víšovi a K. Vávrové. Poděkování rovn
kastelánce, která nám umožnila v krásných prostorách zámku koncerty provést.
   Na závěr mi dovolte, abych všem výše jmenovaným absolventům pod
života popřála mnoho zdaru. Nechť je hudba provází po celý život. 

                                                                                                               
Koncert učitelů ZUŠ Javorník 

Bylo to v antickém Římě, kdy každý rok museli pedagogové předstoupit p
a byli přezkušováni, aby tak získali respekt a vážnost. Žijeme v jednadvacátém století. 
Výhodou základní umělecké školy je právě to, co nás na naši práci nesmírn
aktivní koncertování. V přeplněném koncertním sále na zámku Jánský Vrch Javorník se 
konal v pátek 15.6.2012  koncert učitelů Základní umělecké školy Javorník.

JÁNSKÝ VRCH                                                                                          

SZ Jánský Vrch 
Móda v minulých staletích
1. července - 31. srpna 2012
Výstava historických oděvů a doplňků (kabelky, boty, náušnice, klobouky, pun
spodní prádlo aj.) 
Výstava je instalována v nově otevřeném III. patře zámku, kde se nacházejí hostinské 
pokoje. 
Vstupné: dospělí 50,- Kč, snížené 30,- Kč
  
Javornický rockfest, VI. ročník
10. srpna 2012 od 20.00 hod  na nádvoří zámku 
Vystoupí: Citrón, Grock a Enface (Vidnava) 
Vstupné: 180,- Kč

Občanské sdružení BAJA

BAJA dříve a dnes 
Dnešní občanské sdružení s tímto názvem má své počátky již v roce 
2010, kdy asi v polovině roku došlo ke vzniku volebního seskupení, 
které mělo na svém seznamu pouze ženy / baby Javorníka = BAJA/. 
Podtitulem názvu bylo Ženy v komunální politice s úsměvem a prak
ticky. Jedna z členek M. Vašíčková vytvořila hezké logo, které se pak 
pěkně vyjímalo na tričkách, které si ženy samy nazdobily. Do pově
dostala „BAJA“ na podzim malou turistickou vycházkou s překvapeními
i dětem, která vedla přes kopec do Bílého Potoka, kde byl připraven „volební guláš
s dalším občerstvením a hudbou a povídáním  kandidátek s voliči.
zastupitelkou za toto seskupení Ing. Hana Polášková. Po nich však 
neskončila. 
 Další akcí byla v roce 2011 účast na akci Slet čarodějnic na javornickém nám
nachystaly ženy různé soutěže pro děti a některé z žen se podílely p
a občerstvení. Na oslavách Dne dětí pomáhaly členky sdružení u jednotlivých atrakcí. Asi 
v srpnu bylo rozhodnuto o vzniku občanského sdružení „BAJA – ženy Javorníku“.
   Téměř na konci roku 2011, kdy došlo poprvé na náměstí Javorníka k
vánočního stromu“, si členky sdružení opět připravily pro děti váno

m, a to B. Holišovi, V. Pazderové, J. Melicheríkové,        
kování rovněž patří i paní 

krásných prostorách zámku koncerty provést.
m poděkovala, do dalšího 

                                                                                                               T.B. 

edstoupit před veřejnost       
jednadvacátém století. 

 to, co nás na naši práci nesmírně baví, a to je 
ném koncertním sále na zámku Jánský Vrch Javorník se 

lecké školy Javorník.
                                                                                      

                                                                                            pozvánka 

(kabelky, boty, náušnice, klobouky, punčochy, 

e zámku, kde se nacházejí hostinské 

roce 
seskupení, 

lo na svém seznamu pouze ženy / baby Javorníka = BAJA/. 
vem a prak-

ila hezké logo, které se pak 
nazdobily. Do povědomí veřejnosti se 

ekvapeními, určenou dospělým       
řipraven „volební guláš“
či. Ve volbách se stala 

ng. Hana Polášková. Po nich však činnost žen zdaleka 

jnic na javornickém náměstí, kde si 
žen se podílely přímo na programu        

lenky sdružení u jednotlivých atrakcí. Asi 
ženy Javorníku“.

stí Javorníka k akci „Rozsvícení 
ti vánoční dílny, napekly 
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perníčky a nachystaly jablíčka, které děti zdobily. Dále se ženy podílely i na přípravě
občerstvení pro dospělé. 
   Vzhledem k tomu, že Slet čarodějnic se setkal s velkým úspěchem, byla tato akce 
opakována i v roce 2012. To už si ženy nachystaly rozmanitější občerstvení – palačinky, 
„tatarák z netopýrů“ a velký úspěch měly i čerstvě napečené domácí koláčky, kterých se 
prodalo několik stovek. Při jejich pečení samozřejmě ženy pomáhaly. 
   Zástupkyně sdružení nechyběly ani na akci Rady rodičů – vysázení aleje u Biocentra, 
přispěly napečenými dobrotami na akci knihovny Sladké mámení, podílely se i na 
programu Dámského dýchánku ke Dni matek. 
   Jméno sdružení se objevilo i na plakátech s programem Dnů Javornicka 2012.  Tentokrát 
se rozhodly ženy pro jiné dobroty – přímo před zákazníky smažily křupavé bramboráky. 
Některé z žen napekly doma moučníky a hlavně se opět prodávaly domácí koláče.
   Další den na Dětském dnu členky sdružení opět prodávaly pro velký úspěch bramboráky, 
palačinky a koláče. Některé z nich pomáhaly u vlastních připravených dětských soutěží. 
   Z vydělaných peněz pak „BAJA“ zaplatila dětem sladké odměny do soutěží a jednu 
velkou atrakci na Dnu dětí 2012  -   proto se děti mohly zdarma vyřádit do sytosti na 
nafukovací skluzavce.  
   Přímo členkami sdružení je 13 žen. Při akcích pomáhaly i další, které členkami 
občanského sdružení nejsou  -  těm patří velké poděkování. Samozřejmě, že občanské 
sdružení BAJA nechce být uzavřenou organizací, a pokud máte dámy vnitřní pocit, že se 
chcete s „babama setkávat, vymýšlet a tvořit“, tak klidně přijďte – když jde o práci, tak je 
nás stále málo.  

Za výčtem všech akcí je spousta práce a času žen z uvedeného občanského sdružení       
a také pochopení rodinných příslušníků, kteří si také zasluhují  v e l k é   uznání.  

Za „ javornické baby“ Mgr. Ludmila Procházková 

BAJA  a slezské čtvercové koláče 
„Jé, takové koláče pekla kdysi naše babička“.  I taková zvolání se ozývala na Dnech 
Javornicka  a Dětském dnu 2. –3. června v zahradě Dittersova domu u prodejního stánku 
občanského sdružení BAJA. Pro většinu návštěvníků však byly tyto koláče velká neznámá, 
a proto je také chtěli ochutnat. Velké čtvercové šátečky měly hlavně nezvyklou drobenku, 
nebyla rozprostřena po celé ploše, ale byla umístěna na koláč v jednotlivých špetkách         
a těch špetek tam mohlo být i pětadvacet. Uvnitř byly koláče naplněny nádivkou a mohli 
jste si vybrat tvarohovou, makovou, jablečnou nebo ořechovou. Koláče se prodávaly                 
i rozkrájené na čtvrtky, tak si někteří ochutnali ode všech. Bylo zajímavé pozorovat některé, 
a musím dodat, že to byli často muži, kteří ještě s plnou pusou si přišli koupit další dávku. 
     Nápad napéct tyto koláče vznikl na přípravné schůzce občanského sdružení. Od 
nápadu k realizaci pak už nebylo daleko. Využily jsme recept Mgr. B. Tinzové, ředitelky 
Státního okresního archívu v Jeseníku, který byl otištěn v Javornickém zpravodaji již v roce 
2009 v souvislosti s lidovými zvyky na Jesenicku před rokem 1945. 
    
Pokud byste si chtěli koláče upéct, přikládám recept: 
Slezský čtvercový koláč  
Klasické kynuté těsto: 500g hladké mouky, 125g másla, špetka soli a kvásek ze čtvrtlitru 
teplého mléka, do něj rozkvedlat 2 žloutky, 6 lžiček cukru a půl balíčku droždí. Nechat 
vykynout a potom zamíchat spolu s máslem do mouky a vymíchat vláčné těsto. Nechat asi 
2 hodiny v teple kynout a během této doby 2 –3x vymísit. Na vále vyválet placku asi cm 
silnou. Z ní krájet čtverce asi 20 x 20cm, hustě potřít náplní a složit jako šáteček rohy do 

- 8 -



středu / přes sebe/ a pořádně přitlačit. Koláče se potírají máslem smíchaným s
a cukrem. Nahoru přijde tuhá drobenka / hodně másla, aby držela pohromad
sypká – to by z koláče spadla/. Po upečení se krájí napříč na polovinu nebo na 
Náplně: tvarohová – do tvarohu přidat žloutek a cukr a hodně rozinek
              maková – z pomletého máku svařeného s mlékem, máslem, rozinkami,
                               a cukrem 
             jablečná – z hustě svařené jablečné kaše s cukrem a skořicí

  povidlová – z vařených pomletých suchých švestek, strouhaným perníkem sko
                     a cukrem 

             hrušková – z vařených sušených pomletých hrušek s cukrem, sko

MÍSTNÍ ORGANIZACE SVAZU TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH                        
JAVORNÍK 

Místní organizace Svazu tělesně postižených tímto informuje obč
16. června 2012 v parku u Ditterse. 
   Měli jsme připraveno moc hezké setkání s hudbou, občerstvením
které mohli hrát i vozíčkáři. Díky sponzorům jsme měli i vynikající tombolu.
sponzory bylo Město Javorník, které nám umožnilo použít pozemek, dále p. Martinek, který 
nám zabezpečil technické služby, nakonec paní Mgr. Bednaříková, ředitelka ZUŠ Javorník, 
která nám umožnila použití jejich budovy. 
Dále děkujeme všem ostatním sponzorům a to: 
Elektro Schubert, Mgr. Mrázková lékarna Javorník, p. Langrová, p. Rychnovský, 
p. Krohmer, Hospůdka U Potoka, p. Richter, p. Jeřábek Zámecká restaur
Potraviny BS p. Brožová, Agroholding p. Jura, p. Damašková, p. Jireš
Jaroslav, chráněná dílna p. Ťulpík Javorník, Česká pojišťovna Jeseník, Technické služby 
Jeseník. 
Všem sponzorům vyjadřujeme svoje díky a budeme velice rádi, když nám i v
pomohou. 
Zároveň bychom chtěli oznámit všem důchodcům, kteří budou mít zájem o zájezd do 
Kroměříže, že se bude konat 25. září 2012. Přihlášky na zájezd se zálohou 100
přijímat dne 16. a 23. srpna v Klubu důchodců v Městském kulturním dom

                                       Za MOSTP Javorník Závora Petr, p

SPORT

Osobní rekord na pražském mezinárodním maratonu v
Kdo by v Javorníku neznal Miloše Šmirjáka? Každopádně jej znají a
a pravidelně od r. 2009 pořádají a zúčastňují se Rychlebské čtyřicítky.
40 km nepřekonal a kdoví, jak by to letos dopadlo, kdyby mohl běžet, možná by padl další 
rekord. Od r. 2011 se pravidelně účastní vytrvalostních závodů, maraton
Letos již byl na menších závodech v okolí Ostravy a Opavy.    
Mezi vrchol zatím patří pražský půlmaratón v březnu, kde s časem 1
skončil na 350 místě. Kdyby 11 000 běžcům neznepříjemňoval běh ostrý vítr, mohl to být 
i osobní rekord,  který o 20 sec. odolal. O šest týdnů později, 13. 5. 2012 na pražském me
zinárodním maratonu, kterého se zúčastnilo 9000 běžců, se sice útok na 
diny nepodařil, ale osobák si vylepšil o více jak 23 min. Za pěkného chladného p
běžce takřka ideálního, a ve skvělé atmosféře uběhl 42,195 km za 3

e se potírají máslem smíchaným s vejcem        
 másla, aby držela pohromadě a nebyla 

 na polovinu nebo na čtyři díly.

máslem, rozinkami, citr.kůrou 

ených pomletých suchých švestek, strouhaným perníkem skořicí 

ených sušených pomletých hrušek s cukrem, skořicí a badyánem
LP 

                        pozvánka 

postižených tímto informuje občany o setkání dne 

m, sportovními hrami, 
li i vynikající tombolu. Hlavními 

dále p. Martinek, který 
ředitelka ZUŠ Javorník, 

Elektro Schubert, Mgr. Mrázková lékarna Javorník, p. Langrová, p. Rychnovský,                 
ábek Zámecká restaurace, p, Vávrová, 

p. Jura, p. Damašková, p. Jirešová, Robotka 
ovna Jeseník, Technické služby 

dyž nám i v příštím roce 

budou mít zájem o zájezd do 
ihlášky na zájezd se zálohou 100,- se budou 

ulturním domě Javorník.
Závora Petr, předseda

Praze 2012 
alespoň ti, co obnovili     

řicítky. Zatím ho nikdo na 
ěžet, možná by padl další 

, maratonů a půlmaratonů. 

1 hod. 28 min. 22 sec. 
ěh ostrý vítr, mohl to být    

13. 5. 2012 na pražském me-
, se sice útok na čas pod tři ho-

kného chladného počasí, pro 
3 hod. 2 min. 49 sec.   
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a celkově skončil na 268. místě. Tímto se kvalifikoval na mistrovství republiky 2013. 
Přejeme mu, ať mu to výborně běhá i nadále, v červnu v Olomouci na půlmaratónu             
a v dalších závodech moravskoslezského běžeckého poháru. 
Poděkování patří Městu Javorník za finanční podporu, panu Königovi za zdravou výživu      
a všem, kdo drží palce a fandí. 

JŠ  
                                                                                          

Rychlebská 30 MTB – 2012 
   "A už je to zase za námi", takto komentovali někteří bikeři letošní 17. ročník otevřeného 
závodu horských kol RYCHLEBSKÁ 30 MTB. Přestože ještě den před startem  dostatečně
napršelo, trať byla prvotřídní a myslím si, že po drobné změně 15-ti kilometrové tratě,           
i hezčí. Samotného závodu se ve sváteční květnový den zúčastnilo celkem 165 jezdců          
z přilehlého okolí, vnitrozemí, i sousedního Polska. Závod byl tradičně odstartován ve 
12.00 hod. a už za 5 minut po startu proběhlo první ošetření cyklisty, které nakonec 
skončilo několika stehy na koleni (prvotní náplast s krokodýly se mi líbila více než ty 
"ošklivé"stehy). Cílem závodu se opět stala restaurace „U Oravců“ na Travné, kde bylo 
zajištěno občerstvení pro závodníky i pro jejich doprovody. Přestože trať byla jako 
každoročně náročná, až na pár výjimek dojeli do cíle všichni. Ovšem dva krkolomné pády 
ve sjezdu těsně před cílem nevypadaly moc dobře, ale i tito dva nešťastníci dojeli do cíle. 
Druhý z bikerů, tedy vlastně bikerka, nakonec skončil na chirurgickém oddělení se 
zlomeninou nosní přepážky a 3-mi stehy v obličeji, ale to až po vyhlášení výsledků (hold 
tvrďák). Spektrum jezdců bylo báječné. Nejmladším účastníkem se stala Nela Argirovská 
(ročník 2003) a nejstarším účastníkem se stal Jiří Stavrovský (ročník 1943). V letošním 
ročníku projel vítěz v hlavní kategorii mužů cílem  v čase 01:22:34  Kechrt Tomáš z týmu 
Pells Team a v kategorii žen  dojela první Hraběová Kateřina s časem 01:49:13 z týmu 
Dream Team Opava.  Tímto bych chtěl vzdát čest všem "hopíkům", samozřejmě hlavně
javornickým, kteří se nebáli změřit síly s ostatními "profi" bikery, a  to i s vyhlídkou 
beznadějného boje o první místa, a vydali se do hor na kolo.   
     Za pořadatele doufám, že se závod všem účastníkům líbil a že se za rok opět setkáme. 
Zároveň bych chtěl za pomoc při přípravě celé akce poděkovat všem, kteří se podíleli na  
organizaci celého závodu, hlavně pak o.s. Kůrovci, kteří pro vás trať naznačili a vyčistili,      
a hlavně pak sponzorům letošního ročníku a to: Olomouckému kraji, Městu Javorník, 
společnosti Campanula s.r.o., Stomix spol. s.r.o., Lékárna pod Jánským vrchem – Mgr. 
Milada Mrázková, Velosport Marek Chuděj, MUDr. Porvisová Vladislava, Lubomír Klus 
Distribution, Dominik CAHA, PC Centrum Rychnovský s.r.o., Věra Dopitová, LaD MODEZ 
s.r.o., Hunter software s.r.o. a Restaurace Oravec Petr, bez kterých by byl závod o mnoho 
méně zajímavý. 

Za ASPV Javorník, Marko Argirovský hlavní pořadatel 

Rychlebská 7, 20, 30, 40 
   Nepůjde o celkové hodnocení, to nechám hlavním organizátorům, spíše jen o několik 
postřehů nebo o pohled člena jedné z kontrol na trase. Naším stanovištěm procházeli jen 
dvacítkáři a třicítkáři. Bylo jich dohromady 118. Čtyřicítkáři šli jinudy a bylo jich 25. Stejně
tak sedmičkaři na Rychleby kolem nás nešli. Bylo jich snad 47. 
V každém případě počasí se vyznamenalo, protože ještě ráno byla obloha černá                
a vypadalo to, že zmokneme. Dokonce ráno i pár kapek spadlo. Jen na rozhledně na 
Borůvkové hoře nebyl rozhled právě nejlepší. 
   Přibylo dvacítkářů a je potěšitelné, že přibylo místních účastníků. Na trasu se vydaly          
i rodinné týmy složené z několika generací. I školní mládeže bylo více. Přibylo mírně           
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i turistů z Polska. Také společnost pořadatelů se téměř nezměnila. Kdyby vás zajímalo, 
kolik organizátorů je zapotřebí na takovou akci, tak byste skončili u čísla 25. 
    Naším stanovištěm neprobíhal žádný „běžec“. Nejznámější běžec Miloš Šmirjak, který 
nevynechal zatím jediný pochod, se letos neúčastnil. Přesto jsme raději vyrazili na své 
stanoviště dříve, ale první účastníci přišli přesně v poledne. Od nás to do cíle měli už jen 
necelé čtyři kilometry. Všichni však působili svěže a spokojeně, i když se našla i skupinka, 
která si trasu blouděním natáhla. 
   Jen tak pro vlastní zábavu jsme zpestřili účastníkům zastavení na našem stanovišti 
malým testem. Při delším čekání jsme si uvědomili, že naše stanoviště je úplně ideální pro 
to, aby se dalo zjistit, jak umějí lidé poznávat stromy v lese. Ale neměli to úplně
jednoduché, protože jsme jim kromě vzrostlých stromů ukazovali i malinkaté semenáčky 
stromů. Opravdu to bylo k neuvěření, ale bylo tam na ploše necelého metru čtverečního 
šest druhů stromečků smrk, jeřáb, javor, jasan, lípa a buk. Další – břízu, modřín, dub           
a borovici jsme tam uměle „vysadili“. Všichni, kterým jsme test nabídli, se zapojili. Někteří 
s velkými obavami, že určitě nic nepoznají, ale nikdo nás neposlal do háje.  
   Naše ne příliš vědecké testování skončilo konstatováním, že ti starší poznávat stromy 
umějí, ti mladší ještě mají co dohánět. Přesto všechno si zaslouží ale pochvalu žáci 
javornické základní školy (současní i bývalí), kteří názvy stromů ovládali na rozdíl od  
dvojice středoškoláků z Jeseníku. 
   Někteří účastníci slibovali, že na příště natrénují poznávání stromů, ale my jsme je 
zklamali, protože příště to budou třeba brouci nebo motýli.  

LP 

* * * * * * * * * 

Kde se mohou obyvatelé Javorníka zbavit vysloužilých elektrospotřebičů
   
 Vyřazené spotřebiče z vašich domácností můžete zdarma odevzdávat ve sběrném 
dvoře. Je přitom ale nezbytné splnit jednu základní podmínku: spotřebiče musejí být 
kompletní, tedy nerozebrané. Pak další nakládání s nimi hradí výrobci a dovozci 
prostřednictvím kolektivních systémů, které založili, a Město Javorník jejich odevzdáním 
získává finanční odměnu. 

   Tato výhoda se ale nevztahuje na elektrozařízení, kterému již někdo odmontoval důležité 
části jako např. motor, kompresor, topné těleso, buben, plášť apod. Demontáž                     
a zpracování elektrospotřebičů je činnost zákonem určená pouze osobám s příslušnými 
oprávněními. Takové výrobky je nutné považovat za odpad a náklady spojené s jejich 
odstraněním pak financuje Město Javorník. Promítají se tedy do poplatků, které platíme my 
všichni!  

Otvírací doba sběrného dvora v Javorníku:  STŘEDA:        13.00 – 17.00 hod. 
                                                                      ČTVRTEK:      13.00 – 16.00 hod. 
                                                                      PÁTEK:           13.00 – 16.00 hod. 
                                                                      SOBOTA:        08.00 – 11.30 hod. 
   
Pro občany Bílého Potoka se v současné době snažíme zajistit malý kontejner na drobný 
elektroodpad, aby s každým vyřazeným např. elektrickým zubním kartáčkem či elektrickým 
holícím strojkem nemuseli až do Javorníka.  
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Staré spotřebiče žijí díky recyklaci dalšími životy 
   Vyřazená pračka váží – řekněme – padesát kilogramů. Mohlo by to znamenat padesát 
kilo odpadu. Smyslem recyklace vysloužilých spotřebičů je ale něco jiného: v co největší 
míře znovu využít veškeré materiály, které se z nich podaří při zpracování získat. 
   Když se tedy na starou pračku podíváme z tohoto pohledu, vidíme ji jinak: 20 kilogramů
železa, 10 kilo plastů, zbytek závaží v podobě betonu. Podobně je to u dalšího typického 
velkého spotřebiče, který nechybí prakticky v žádné české domácnosti, u chladničky. I její 
recyklací se dá získat kolem 20 kil železa, plastů je průměrně 16 kilogramů.  
   Zájem o takto získané materiály jako o druhotné suroviny se samozřejmě u různých 
zpracovatelů liší. Zejména pro hutě znamená železo přidané do tavby spolu se železnou 
rudou velmi významnou úsporu energie. Když tuto úsporu převedeme do srozumitelnější 
řeči „domácího šetření“, můžeme si ji představit například takto: recyklace obyčejné 
žehličky ušetří tolik energie, kolik za celý měsíc spotřebuje průměrně velká lednička. 

Staré plasty, nové výrobky 
   O něco složitější je to s plasty. Přesto se i ty dají velmi dobře znovu využít. Ze starých 
spotřebičů tak mohou vzniknout dejme tomu zatravňovací dlaždice. Dlažba má pevnost 
tradičních povrchů, jako je beton nebo živičné směsi, a zároveň umožňuje zachovat 
přirozený travnatý ráz krajiny. Hodí se pro parkoviště, příjezdy ke garážím, odstavné 
plochy, chodníky, cesty a kolejiště, ale i jízdárny, výběhy pro koně a další plochy. 
Zatravňovací dlažba se vyrábí z plastového recyklátu se zásadním podílem polyetylenu, 
který se získává z průmyslových i komunálních odpadů a obalů. Případná likvidace výrobků
z recyklátu je také velmi šetrná – materiál je totiž znovu stoprocentně recyklovatelný. 
   Ani další výrobce by se bez plastového recyklátu ze spotřebičů neobešel -  lisuje z něj 
poklice na kola automobilů. Každý nový výrobek obsahuje asi 30 % plastů ze starých 
spotřebičů.  
Většinu recyklátu zajišťují spolehliví dodavatelé ze zemí Evropské unie. Patří mezi ně          
i čeští zpracovatelé elektroodpadů, kteří recyklují velké spotřebiče vysbírané kolektivním 
systémem ELEKTROWIN. 

PUR-pěnu používají nábytkáři i stavbaři 
   Patrně nejširší uplatnění mají plasty vytěžené ze starých spotřebičů při výrobě
polyuretanu. Ten se ve formě PUR-pěny využívá v mnoha odvětvích od stavebnictví přes 
nábytkářskou výrobu až po automobilový průmysl. Stavbaři znají recyklované polyuretany 
zejména jako plnivo pro tepelně izolační omítkové směsi. Materiály s PUR-pěnou jsou 
vhodné nejen jako finální omítky u novostaveb, ale i pro dodatečné zateplení a revitalizaci 
starších rodinných domů. PUR-pěna je dnes také základním materiálem při výrobě matrací 
pro spaní, kde nahradila molitan. Tvoří pevnou a spolehlivou výztuž sedacího nábytku        
v domácnostech i sedaček v nově vyráběných automobilech. 
PUR-pěna ale splňuje nejpřísnější kritéria i z hlediska zdravotního, proto je její tvrdá 
varianta takřka výhradním tepelným izolantem v potravinářském průmyslu – v pivovarech či 
mlékárnách.   
   Tak co, pořád si ještě někdo myslí, že vysloužilé spotřebiče nemá cenu odevzdávat na 
sběrná místa, aby se o ně mohli postarat odborníci? 
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Dny Javornicka 
Více fotek p. Kaninského na www.kulturnidumjavornik.czwww.kulturnidumjavornik.cz  
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Kino Olympia – ČERVEN 2012, jednotné vstupné 40,-/50,- Kč           

Sobota 14. 7. 2012 v 17:00 hodin a ve 20
ČTYŘI SLUNCE           (komediální drama)                 
Kolik sluncí je třeba, abychom byli šťastní? P
přátel z menšího města vypráví o touze prom
k lepšímu, ale také o tom, jak často jsou d
přešlapy svých rodičů. Téměř čtyřicetiletý, ale pubertou doposud 
zmítaný otec od rodiny Jára (Jaroslav Plesl) se stále nepou
z vlastních chyb a jeho úlety s sebou p
momenty. S partnerkou Janou (Anna Geislerová) vychovávají 
dvě děti. Starší z nich je dospívající syn z
manželství Véna (Marek Šácha), který v p
klíčovou roli po boku staršího kamaráda, punká
Mádl). Jana prožívá krizi v manželství, ta vyvrcholí v
kdy Járu vyhodí z práce a ona si najde milence 
Lavinu nečekaných událostí z povzdálí sleduje a možná nakonec 
ovlivní místní guru Karel, jehož ztvárnil v
poloze Karel Roden. Nový film mezinárodn
režiséra Bohdana Slámy si odbyl světovou premiéru v
sekci filmového festivalu Sundance ve Spojených státech.
přístupno od 12 let                                                      

Sobota 28. 7. 2012 v 17:00 hodin a ve  20
MODRÝ TYGR                   (rodinný)                         
Co se stane, když se ve městě objeví modrý tygr? Dobrodružný, 
magický a humorný rodinný film vtáhne dě
světa fantazie. Středobodem všeho dění je trochu zapomenutá, 
ale stále kouzelná botanická zahrada, ukrytá uprost
města. Dva kamarádi Johanka a Matyáš žijí bezstarostn
tropickými rostlinami společně s mluvícím papouškem a svými 
svéráznými rodiči v podání Báry Hrzánové a Jana Hartla. 
Když se ambiciózní starosta Rýp rozhodne zbourat zahradu, aby 
na jejím místě mohl postavit úplně novou 
křižovatce se objeví tajemný modrý tygr. Ten se s d
magickou cestu záchrany jejich jedinečného sv
přístupno                           dabing                                 90 minut

Sobota 7. 7. a 21. 7. se nepromítá 

Připravujeme na srpen: Líbáš jako ďábel, Signál, Máme papeže 
Připravuje: Monika Bukalová

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RUDOLFA ZUBERA JAVORNÍK                                           

MĚSTSKÁ  

                    program   
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